

## 电子秤能认识蔬菜瓜果

既然AI能识别别人，就能识别别的物体。关键就看哪家企业能最快找到应用场景，创造盈利模式。宁波国研软件技术有限公司推出了一款带有蔬果识别功能与肉菜追溯功能的电子秤，今年1月初已经在鄞州区联心菜市场大规模投放。

应用的场景也十分简单，顾客在挑选完欲购的蔬菜后，将蔬菜放在电子秤上，触动称重感应器，启动电子秤显示屏下方的摄像头，同时摄像头闪光灯打出光线，无论是土豆、西红柿还是花菜、茄子，一秒钟内完成识别。随后，显示屏边上的热感打印机就吐出一张带有蔬菜身份信息的小纸条，整个识别过程结束。

尽管看起来容易，但在推出这款电子秤之前，国研软件的研发人员为深度学习系统准备了各式各样的蔬菜瓜果，每个种类的个体样本都达上千个。即便如此，目前其识别准确率还不能做到百分百。

“蔬菜瓜果的种类实在太多，因此我们需要让

它在实战中继续学习，每天菜场中的交易量越大，它就学得越快，这就是为什么我们急于将其投放试点的原因。”国研软件的技术人员说。

当然，在没有百分之百准确识别之前，这套AI识别蔬果的系统只负责给顾客提供肉菜追溯信息，即菜种植地在哪、由谁运输、由谁售卖、何时入库、存放多久……并不涉及交易定价。

对顾客来说，知道自己买的菜品身份能够吃得安心，而对于政府部门来说，菜肉交易品种、数量的集合数据则还有更大的用处。

根据这些数据，商务、农业等相关部门可以知道全市各个区块的蔬菜供求情况。当某种食品出现供给不足，或价格异常时，政府就可以从一些供应地迅速调货，平抑物价，调节市场供给。

同时，消费量统计、供应保障预警、名特优产品购买指数、公共事件通知等各类信息，能提高政府部门市场调控能力和公共服务的预见性、针对性、有效性，为供给侧改革提供数据和服务支撑。



## 帮助2000万人就业创业，独创小微金融“泰隆模式” 这家“越做越小”的银行25岁了！

8月28日，杭州大剧院、杭州国际会议中心迎来“泰隆时间”——演员阵营超过500人的泰隆银行25周年行庆晚会盛大开幕，该行用一场特殊的庆典向长期服务的员工颁出特别贡献大奖。

泰隆银行以中国银行界“小微金融专家”著称，始终专注于服务小微企业、服务人民大众，逾340家网点覆盖了浙江、上海、江苏、湖北、福建、广东六个省市，累计帮助近2000万人实现了创业和就业的梦想。

为破解小微企业融资难题，这家以“百年泰隆民族品牌”为愿景的银行，用25年的光阴探索小微金融的“中国式解答”。这25年，这家银行资产规模越来越大，如今已超1500亿元，位列全球千强；而户均贷款金额却越来越小，目前仅27万多元，让资金流向急需支持的小微企业、实体经济。

“三品三表”“三三制”“两有一无”“道义担保”“Pad金融移动服务站”……这些以降低融资门槛，提高融资效率为目标的独特创举，成为小微金融“泰隆模式”中熠熠生辉的名词。

### 凭创业热情就拿到了贷款

25年前，在中国民营经济发源地之一的浙江台州，诞生之初的泰隆银行就把小微企业、个体工商户当成主要服务对象。一切想客户所想，急客户所急。泰隆银行把营业厅开到了市场附近，把开门时间提前到了早上7点，关门时间延迟到晚上7点半。

“小微企业的成长伙伴”，这一句宣传语泰隆银行沿用了20多年，20多年间，无数的小微企业在与这家银行的合作中发展壮大。在泰隆，没有房产抵押，仅凭创业热情、良好的信用就可以获得创业贷款。按该行党委书记、董事长王钧的话来说，泰隆真心喜欢小微金融，对小微有情怀，不怕小、不怕慢，不求大、不求快，致力于让最微小的企业、最薄弱最偏远的个体都能享受到优质的金融服务，彰显“人人平等”的普惠金融理念。

### 11年前有幸遇到了泰隆

2006年，肇始于台州的泰隆银行吹响了二次创业的号角，迈开了跨区域经营的步伐；2007年，第一家分行丽水分行开业；2008年，杭州分行开业；2010年，泰隆走出浙江，迈进上海；2018年，该行在福建、广东发起成立的6家村



镇银行陆续开业，机构版图拓展到了全国六个省市……

独特而符合国情的商业模式使泰隆银行在小企业金融服务市场上赢得了一片蓝海，让更广袤区域的中国民众享受到了普惠金融的福祉。而无论是在哪一处落地生根，她都用自己的“更亲更近更温暖”征服着客户和市场。与此同时，她亦始终跟随时发展步伐，创新求变，不断探索小微金融的升级。

### 连门都没出贷款就办下来了

面对互联网+的潮流，泰隆为每位客户经理配备的PAD金融移动服务站，实现了贷款像存款一样便利的目标，让客户不出家门，就能申请贷款，享受优质金融服务，打通了农村、山区金融服务的“最后一公里”。

据统计，2018年1至6月，该行PAD端累计发放信贷业务1461万笔，金额逾301亿元。去年年底，该行新一代信息系统成功上线，投入近亿，超过700人的团队夜以继日奋战一年多，被业界视作“中国小微金融界罕见的大手笔”。

泰隆银行首席信息官徐恒军说：“和11年前上一代信息系统投产时相比，我们一天的交易量从当时的只有几万笔增长到了现在的超过100万笔。”

记者 崔凌琳 通讯员 张伟